
A Magyarországon dolgozó edzők túlnyomó többsége sportegyesületekben 
tevékenykedik. Ezért is volt kézenfekvő, hogy az újjá alakuló Sportegyesületek 
Országos Szövetségével (SOSZ) közösen rendezzük meg a MET idei utolsó 
konferenciáját. Bár a cím elsősorban szervezeti témákra utal, a rendezvényen a 
sportegyesületi élet, működés sok-sok tartalmi szakmai vonatkozása is terítékre 
került. A konferenciát élénk érdeklődés kísérte, egyesületi elnökök, vezetők 
mellett az edzői szakma képviselői is jelentős számban megjelentek. 
 Köszöntőjében Virág Lajos, a SOSZ ügyvezető igazgatója is kitért a két 
szervezet hosszú időre visszatekintő jó kapcsolatára, amelyet a Szövetség új 
vezetése a jövőben is ápolni akar. Molnár Zoltán, a MET elnöke kiemelte a 
sportegyesületek meghatározó szerepét a magyar sportéletben és méltatta a 
sportegyesületi vezetők áldozatos munkáját. Bíztatónak tartja, hogy az elmúlt 
időszakban a sportegyesületek jelentős támogatásban részesültek, ami lehetővé 
tette az infrastrukturális fejlesztést és az edzők méltóbb díjazását is. 
 Nagy József a Pénzügyőr Sportegyesület ügyvivője „A legnagyobb 
kisegyesület” című előadásában bemutatta, hogy az egykori kisegyesületből 
hogy lett közel ezerötszáz tagot számláló „nagy kisegyesület”. A szakosztályok 
száma és a taglétszám alapján nagy egyesületnek számít, sőt első osztályú 
röplabdacsapata is van, de tevékenységének nagyobb része változatlanul 
kisegyesületi típusú: szabadidősport, a NAV dolgozói sportigényeinek 
kiszolgálása és továbbra is megmaradt az egyesületben a családi, baráti légkör. 
 Czerpán István a Pécsi Vasutas Sport Klub elnöke egy vidéki 
nagyegyesület szervezetét, tevékenységét mutatta be. A Klub a rendszerváltozás 
után nehéz helyzetbe került. Nyolc szakosztályából négyet meg akartak 
szüntetni. Czerpán, kezdő sportvezetőként akkor vette át a klub irányítását, és 
sziszifuszi munkával sikerült úrrá lenni a nehézségeken. Időközben megszerezték 
a létesítmények kezelői jogát is és ezt ügyesen kihasználják az egyesület 
fenntartására. Természetesen jó kapcsolatokat tartanak fent az önkormányzattal 
és a helyi cégekkel, vállalkozókkal. Nagy segítséget, de ugyanakkor rengeteg 
adminisztrációt és bürokráciát jelent a TAO támogatás. Nagy gondot fordítanak a 
hagyományok ápolására. Ebbe a körbe tarozik a MÁV-val való kapcsolat is, mert a 
MÁV már csak jelképes támogatást ad. Czerpán egyébként a kemény vonalas 
egyesületi vezetést tartja célravezetőnek a versenyspotot favorizáló 
sportegyesületeknél. 
 Kétféle sportiskola működik Magyarországon: a közoktatási típusú és a 
sportegyesületi típusú. A sportegyesületi típusú Egri Városi Sportiskola 
működését mutatta be Kovács Géza, a sportiskola igazgatója, aki egyben a 
Sportiskolák Országos Szövetségének az elnöke is. Tevékenységük gyakorlatilag 
behálózza az egész várost, annak minden oktatási intézményét.  
Büszkén jelentette be, hogy Egerben gyakorlatilag minden iskoláskorú fiatal 
végez valamilyen sporttevékenységet. Körültekintően választják ki a 
sportiskolában dolgozó edzőket, mert meggyőződésük, hogy eredményes nevelő 
és felkészítő munkát csak elhivatott és magasan képzett testnevelő tanárok és 
edzők tudnak végezni. Ezért csak felsőfokú végzettséggel rendelkező edzőket 
alkalmaznak. 
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 Rendhagyó műsorszámként Köpf Károly MET főtitkár beszélgetett 
Markovits Lászlóval, a Vasas SC elnökével. Az élsportolóból lett klubelnök 
elmondta, hogy a Club szerencsés helyzetben van, mert a sportlétesítményeik a 
város frekventált területein vannak: a Pasaréten és a Folyondár utcában, melyek 
Buda „elit” környezetének számítanak, illetve a Fáy utcában, amely szintén 
szerencsés fekvésű létesítmény. A létesítmények kezelését 49 évre kapták meg 
az államtól. Ez is segített olyan befektetőket találni, akik jelentős felújításokat 
végeztek a létesítményeken. A korszerűsített, kényes ízléseknek is megfelelő 
létesítmények piaci hasznosítása (divatsportágak) segítenek a Club működéséhez 
szükséges anyagi feltételek megteremtésében. Új sportágakat honosítottak meg 
a Clubban. Mint kiemelt sportegyesület is jelentős állami támogatást kapnak. Az 
állami vetetéssel és a sportvezetéssel korrekt kapcsolatokra törekednek. 
 Egy, főként szabadidősportra koncentráló kisegyesület, a Kecskeméti 
Spartacus Sportkör és Közösségi Tér életét ismertette Újhidy Tibor, a sportkör 
elnöke. A rendszerváltozás után szinte a nulláról indultak és főként saját erőből 
teremtették meg az egyesületet. A tevékenységük sokrétű, nem csak a sportra 
szorítkozik, hanem egyéb közösségi rendezvényeket is tartanak. Ez segíti az 
egyesülethez való tartozást, a közösségformálást. Elsősorban a kisebb 
szponzorokra támaszkodnak és fokozott mértékben veszik igénybe az 
önkéntesek munkáját, közreműködését. Többek között kihasználják a 
diákmunkát és a közmunkások segítségét is. 
 A rendezvény utolsó előadója Szalai Miklós, az FTC gazdasági igazgatója 
volt. Bemutatta, hogy egy, szinte nagyvállalkozásként működő kiemelt klub 
milyen eszközökkel teremti meg a működés feltételeit, mit tesz azért, hogy minél 
több szurkolót, támogatót vonzzon. A bevétel túlnyomó része támogatás, 
pályázati pénz, média- és reklámbevétel. Az ingatlanhasznosításra jó példa a 
Groupama Aréna. Az üzlet nem csak az FTC-nek volt jó, de a Groupamát az ország 
legnépszerűbb biztosító társaságává tette. Jelentős bevétele van a clubnak a 
különböző, FTC emblémával ellátott termékek árusításából is. A termékek körét a 
sokféle piaci kereslethez igazítják. Például a tehetősebb szurkolói réteg számára 
korlátozott mennyiségben forgalmazott, számozott órákat hoztak forgalomba, 
amelyek pillanatok alatt elkeltek. 
 A rendezvény elérte célját: sikerült bemutatni, hogy a különböző 
célokkal és feladatokkal, különböző körülmények között működő kis és nagy 
sportegyesületek szervezetében, működésében mik a hasonlóságok és mik a 
különbségek. A MET és a SOSZ továbbra is együtt kíván működni a mindkét 
szervezet tagságát érintő kérdések közös bemutatásában.  
 

Köpf Károly 
főtitkár   
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